



ΦΡΑΓΜΑ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Ταχυδρομικά κατεβλήθησαν

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ



ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ● Λυκούργου 10 — 10551—Αθήνα

Όχτώβρης 1983 | Άριθ. Φύλ. 67 | τέως Διευθυντής : Γ.Δ. Παϊζάνος—Διευθυντής-Υπεύθυνος : Σωτ. Ι. Αδάμος | Τηλ. 32 48941

Για την εφημερίδα μας

ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ

Τò Δ. Σ. του Συλλόγου Μεσενικολιτών, ούδέποτε έως τώρα έκανε ανακοινώσεις σχετικά με την πορεία και εξέλιξη των οικονομικών του Συλλόγου. Συνήθως αυτές γίνονται κατά τη λήξη της θητείας αυτού σε γενική συνέλευση. Η αίσθητή μείωση όμως των έσόδων κατά το τρέχον έτος πλέον των 50% των προηγούμενων ετών και κυρίως από συνδρομές της «Ν» μάς αναγκάζει να κάνουμε την παρούσα ενημερωτική ανακοίνωση. Έπειδή κατά τις γενικές συνελεύσεις ελάχιστοι προσέρχονται, οι υπόλοιποι δεν λαβαίνουν γνώση, επί πλέον η παρούσα ανακοίνωση αφορά κυρίως τους συνδρομητές της «Ν», γύρω στο οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο Σύλλογος, γιατί άλλος τρόπος ενημέρωσης δεν υπάρχει.

Η οικονομική διαχείριση της εφημερίδας δεν περιλαμβάνει τα έσοδα και τα έξοδα αυτής μόνον, αλλά όλα τα έξοδα της λειτουργίας του Συλλόγου, γιατί τα έσοδα από ετήσιες συνδρομές μελών του είναι ελάχιστα. Η συνδρομή είναι 240 δραχμές και αυτοί που προσέρχονται κατά τις αρχαιρεσίες και πληρώνουν είναι περίπου 50-60 μέλη. Άλλα έσοδα από έκδρομες και χορούς, δεν έχει, γιατί σχεδόν πάντοτε έχει παθητικό ο Σύλλογος. Οι εισπράξεις από τη πώληση του βιβλίου «Πλαστήρα» είναι ελάχιστες και αυτές μέχρι σήμερα δεν έκαλυψαν τα έξοδα έκδοσής του.

Για να κυκλοφορήσει η μηνιαία έκδοση της «Ν» χρειάζονται 15.000. Αναλυτικά: 1) δημοσ/κό χαρτί 1.500, 2) στοιχειοθεσία - τύπωμα 10.000, 3) διπλωτικά 1.000, 4) φωτοαν/φα 300 δρχ., 5) ΕΛΤΑ γραμματόσημα 1.500, ταξί κλπ. 500, τα δε έξοδα του γραφείου περίπου 15.000 το μήνα. Συνεπώς ο Σύλλογος χρειάζεται σήμερα 30.000 το μήνα.

Η συνδρομή της «Ν» είχε καθοριστεί αρχικά στις 200 δρχ. το χρόνο για να μπορεί και ο φτωχότερος να την καταβάλει. Από πατριωτισμό και αγάπη στη «Ν» πολλοί κατέβαλαν και καταβάλουν πολύ μεγαλύτερο ποσό και η Σύνταξη ευγνωμονούσα αυτούς τους συγγαίρει για τα ιδανικά τους και την αγάπη τους για την ιδιαίτερα μας πατρίδα, γιατί όταν έχουν στά χέρια τους τη «Ν» γεμίζουν χαρά και ανακοίνωση. Δεν είναι ανάγκη να δημοσιευθούν τα όνόματα αυτών που στήριξαν και φέρνουν όλο το βάρος του Συλλόγου, γιατί κάθε μήνα τα όνόματα αυτών δημοσιεύονται και ξέρει ο καθένας ποιοι είναι αυτοί. Στη σημερινή της ανακοίνωση η Σύνταξη απευθύνεται σ' εκείνους που καιτοι έλαβαν άνω τώτ 60 φύλλων, δηλ. 5 χρόνια και πλέον, και όμως δεν είχαν την καλοσύνη να στείλουν ούτε δραχμή. Για τα πρώτα χρόνια μπορούμε να πούμε ότι δεν είχαν χρόνο διαθέσιμο να στείλουν μια έπιταγή. Έφ' όσον όμως η κατάσταση αυτή συνεχίζεται, σχηματίζεται η γνώμη ότι περί άδιαφορίας πρόκειται. Υπάρχουν 1.000 περίπου συνδρομητές, από αυτούς το 1982 μόνον 450 κατέβαλαν διάφορα ποσά. Η ίδια αναλογία είναι και στα προηγούμενα χρόνια.

Άνοιξαμε καρτέλλες συνδρομητών, σύντομα θα έχουν ενημερωθεί και θα είμεθα σε θέση να γνωρίζουμε το λογαριασμό ενός έκαστου συνδρομητή. Δεν κρίνουμε σκόπιμο να δημοσιευθεί κατάλογος εκείνων που δεν κατέβαλαν καθόλου ή κατέβαλαν ελάχιστα, 200 - 300 δρχ. μέχρι σήμερα. Άν στείλουν άναδρομικά 500 - 1000 δρχ. δεν νομίζουμε ότι θα στενοχωρηθούν οικονομικά. Έκτός άν δεν έπιθυμούν να λαβαίνουν τη «Ν» άς μάς την έπιστρέψουν να τους διαγράψουμε. Δεν είναι δυνατόν να καλύπτουμε τα έξοδα του γραφείου και της εφημερίδας από κονδύλια που έχουν άλλον προορισμό. Έως τώρα άν τα τρέχοντα έσοδα ενός μηνός δεν έκάλυπταν τα έξοδα τών 30.000, καλύπταμε ταύτα από το ύπάρχον άποθεματικό του Ταμείου.

Τò Άπρίλιο του 1983 ο Σύλλογος έκανε την έπίπλωση του Ξενώνα του Π.Κ. και διέθεσε όλο το ένεργητικό του, ήτοι για κρεβάτια, στρωματέξ, κουβέρτες κλπ. ίματισμό συνόλου δρχ. 344.442, με υπόλοιπο στο Ταμείο δρχ. 2.000 !!!

Νομίζουμε ότι γινόμαστε άντιληπτοί, ότι ο Σύλλογος έξαντλήθηκε οικονομικά με μηδέν άποθεματικό-οικονομικό και έκτός τα χρέη σε ένοίκια και τυπωτικά της «Ν» έν συνόλω 100.000 δρχ., δεν έχει τη δυνατότητα να συνεχίσει την έκδοση της εφημερίδας.

Κάνουμε έκκληση κυρίως σ' αυτούς που ως τώρα δεν προσέφεραν τίποτα για συνδρομή να αισθανθούν ότι δεν είναι λογικό και δικαιο να πληρώνουν μερικοί και οι άλλοι να άδιαφορούν και άν σταματήσει την έκδοσή της η «Ν» αίτια θα είναι άπροθυμία μιās περιόδου συνδρομητών. Ο Σύλλογος και η Σύνταξη τρέχουν και έργάζονται άνιδιοτελώς καταβάλλοντες πάντοτε και τα άτομικά τους έξοδα της κινήσεώς τους. Θα λυπηθούμε πολύ, άν πάρουμε άπόφαση να τη σταματήσουμε ή να την κάνουμε δίφυλλη ή διμηνιαία.

ΓΙΟΡΤΑΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΕΚΑΤΟ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Στο διήμερο 5 - 6 του Νοέμβρη 1983, έγιναν στην Αθήνα διάφορες έκδηλώσεις στα έκατο χρόνια, από τη γέννηση του στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα. Τò Σάββατο 5 του Νοέμβρη στον κινηματογράφο «Διάνα», τραγούδησε ή συναυλία ΑΡΙΩΝ Καρδίτσας τραγούδια προς τιμή του Πλαστήρα και έπακολούθησε συνεστίαση. Τήν ίδια μέρα στον τάφο του Πλαστήρα, στο Α' Νεκροταφείο Αθηνών έψάλη τρισάγιο υπέρ άναπαύσεως της ψυχής του.

Τήν Κυριακή 10,30' π. μ. έκ μέρους της Συντονιστικής Έπιτροπής των Θεσσαλικών σωματείων, που όργάνωσαν τις έκδηλώσεις, κατατέθηκε στεφάνι στο μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη. Έπηκολούθησε στις 11,15 π. μ. στη Μητρόπολη των Αθηνών μνημόσυνο για τόν Πλαστήρα, χοροστατούντος του

Μακαριωτάτου Άρχιεπισκόπου κ. Σεραφείμ.

Στη συνέχεια στην αίθουσα των παλαιών άνακτόρων (Μουσείο Μπενάκη) μίλησε για τη στρατιωτικο - πολιτική δράση και τη ζωή του στρατηγού Ν. Πλαστήρα, ο συμπατριώτης μας κ. Βαγγέλης Άγγέλης.

Τήν κυβέρνηση εκπροσώπησαν οι κ. κ. Μ. Στεφανίδης ά' άντιπρόεδρος της Βουλής και ο συμπατριώτης μας Έφρουργός Γέωργίας κ. Π. Κατσάρος. Παρέστησαν επίσης ο Μακαριώτατος Άρχιεπίσκοπος κ. Σεραφείμ, ο κ. Γ. Μαύρος, ο κ. Γ. Ζίγγης, βουλευτές, δήμαρχοι, πρόεδροι των Θεσσαλικών σωματείων της Αθήνας και πλήθος κόσμου. Η αίθουσα ήταν γεμάτη και ο κόσμος χειροκρότησε μ' ένθουσιασμό τόν όμιλητή Ε. Α.

Ο ρεπόρτερ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΣΤΗ «Ν», ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ

Αθήνα, 10-11-83

Άγαπητέ κ. Άδάμο,

Έδοχριστώ θερμά για την εφημερίδα «Νεβρόπολη» που έμμοστέιλατε, και για την άναδημοσίευση του ιστορικού χρονικού που έγραψα για τόν άθάνατο Πλαστήρα, τόν μεγάλο αγωνιστή της πατρίδας, που ευτύχησα να πολιτευτώ στο Κόμμα του στην πατρίδα μου Εύβοια.

Δεχθείτε και διαβίβαστε σε

όλους στο Σύλλογο [Μεσενικολιτών κλπ. τα θερμά μου συγχαρητήρια για τις ώραιότατες έκδηλώσεις που όργάνωσαν τα σωματεία του Νομού Καρδίτσας, για τα 100 χρόνια από τη γέννηση του Μαύρου Καβαλάρη. Ήταν ένα πρόγραμμα που τιμά όλους τους όργανωτές.

Με τούς έγκάρδιους χαιρετισμούς

Τάσος Ζάππας

Άνανεώνονται τò '84 χιλιάδες στρέματα με γερασμένα άμπέλια

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ για την άναδιάρθρωση του άμπελοουργικού τομέα θ' αρχίσει να εφαρμόζεται από τόν Άανουάριο του 1984, έσομφα με σχετικό κοινοτικό κανονισμό. Στόχος του προγράμματος είναι να βελτιωθεί ή ποιότητα των έλληνικών κρασιών και να άντιμετωπιτούν τελικά τα προβλήματα στη διαθέσή τους, τουλάχιστον σε σημαντικό βαθμό, που έληφράζεται από τήν ποιότητα της πρώτης ύλης του σταφυλιού.

Άποτελεί πλέον κοινό μυστικό, ότι δεν φταίει μόνον ή υπερπαραγωγή των τελευταίων χρόνων για τα μεγάλα άποθέματα, που έχουν συσσωρευθεί—μόνον τα άποθέματα των συνεταιριστικών κρασιών, ξεπερνούσαν πριν από μερικούς μήνες τις 200.000 τόνους και ήδη έχουν μειωθεί σήμερα μόλις σε 180.000, ένώ έρχεται ή νέα σοδειά...

Η υπερπαραγωγή έξ άλλου, που έχει σημειωθεί σε όλες τις οίνοπαραγωγούς χώρες και ή παράλληλη μείωση της διεθνούς κατανάλωσης κρασιού έξηγουν άκόμη περισσότερο και την πτώση, που έχουν παρουσιάσει οι έξαγωγές. Μπορεί, όμως, να έχει μειωθεί γενικά ή κατανάλωση κρασιού, αλλά έχει άδξηθεί ή κατανάλωση κρασιών άνώτερης ποιότητας. Κάτι που παρατηρείται και στη χώρα μας, όπου ή γενική κατανάλωση διατηρεί άκόμη κάποιες άυξητικές τάσεις.

Άφοσ όι παραγωγοί δεν μπορούν να πουλήσουν τα κρασιά τους ή δεν μπορούν να τα πουλήσουν σε καλές τιμές, είναι σαφές ότι ύπάρχει πρόβλημα», λέει ειδικός του άμπελοουργικού τομέα. «Και τò πρόβλημα όφείλεται ως ένα σημείο

Συνέχεια στην 5η σελ.

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΩΝ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΤΟΥ Π. Κ.

Λόγος του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

(που δεν εκφωνήθηκε λόγω κωλύματος)

Με μεγάλη ικανοποίηση χαρά γεμάτος συγκίνηση, παραβρίσκομαι στη λιτή αυτή γιορτή των εγκαινίων.

Η ίδρυση του Π. Κ., με τον Ξενοφά, την βιβλιοθήκη και την αίθουσα διαλέξεων, δεν ήταν ένα φιλόδοξο ούτοπικό σχέδιο, ένα σχέδιο που σχεδιάστηκε για να μείνει στα χαρτιά, σά μεγαλόστομη ιδέα.

Αυτό το άποδεικνύει η σημερινή γιορτή, παραδίδοντας στους ξωμάχους του χωριού μας το επιβλητικό αυτό παραδοσιακό οικοδόμημα, πραγματοποιώντας έναν από τους στόχους που έταξαν οι Σύλλογοι της Αθήνας και Καρδίτσας, στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων του χωριού για το καλό αυτών που μένουν ριζωμένοι σ' αυτό, ζημώνοντας το ψωμί τους με τόν ιδρώτα του κορμιού τους.

Δέν υπάρχει πόλη ή χωριό, δέν υπάρχει Δημοτική, ή Κοινοτική αρχή, δέν υπάρχει μικρός ή μεγάλος Σύλλογος που να μ'ην έχει στο πρόγραμμά του τήν ίδρυση Π. Κ., σ'τόν τόπο τους. Μερικές τοπικές οργανώσεις, πραγματοποιήσαν το όνειρο αυτό, μα στήν Αθήνα. Έμεις και στο σημείο αυτό πρωτοτυπήσαμε κάνοντας το Π. Κ. στο χωριό, για τήν αναβίωση του, τήν οικονομική και πνευματική του ανάπτυξη, να βγει από τόν μαρασμό, που τόσα χωριά έρριξε ή αλόγιστη μεταπολεμική τακτική των ύπευθύνων κυβερνητικών παραγόντων.

Η πολιτεία έχει καθήκον και υποχρέωση να φροντίζει ισότιμα όλες τις περιοχές της πατρίδας μας, μα δυστυχώς περισσότερο βάρος έρριξε στα έργα βιτρίνας μη ικανοποιώντας στοιχειώδεις ανάγκες της επαρχίας με αποτέλεσμα τήν σημερινή κατάσταση.

Με δεδομένη τήν τακτική αυτή της πολιτείας σκεφτήκαμε ότι ένα Π. Κ. αν αφήνονταν στην πρωτοβουλία της πολιτείας, δέν θα γίνονταν ποτέ, εκτιμώντας τήν τεράστια πνευματική, κοινωνική και πολιτική του σημασία, τάξαμε σά σκοπό τήν δημιουργία του.

Φυσικά, ένα τόσο τεράστιο έργο, θα απαιτούσε μεγάλη δαπάνη που θάπρεπε να καλυφθεί κατά κύριο λόγο από τα ξενητεμένα παιδιά του Μεσσηνικού.

Δέν δειλιάσαμε. Αμέσως, μέλη του Δ. Σ. και φίλοι του Συλλόγου, με επικεφαλής τόν ακούραστο γιατρό, Πρόεδρο του Συλλόγου κ. Κατσάκο, και ενεργητικό κ. Βασαρδάκη, τόσο στην Αθήνα όσο και στην Επαρχία από όλοτα σέ όλοτα άπευθυνθήκαμε σ' όλους τούς Μεσσηνικούς και ή ανταπόκριση ήταν θετική.

Παράλληλα τα παιδιά του Χριστού Σεργιέτη, Αρης και Δημήτρης, ανέβηκαν στο χωριό και μελέτησαν το περιβάλλον για τήν σύνταξη του Αρχιτεκτονικού σχεδίου και τα στατικά για τις άδειες.

Μετά από επανειλημμένα ταξίδια του γιατρού στο χωριό, άρχισε και συνεχίστηκε το έργο, ξεπερνώντας ένα σωρό εμπόδια και δυσκολίες, για να φθάσουμε στή σημερινή μέρα των εγκαινίων.

Με τα περιορισμένα χρηματικά μέσα, έπρεπε ή διαχείριση να είναι νοικοκυμένη και όσο το δυνατόν οικονομική, όπως και έγινε, αν και τó φθινό καιμά φορά δέν είναι τó ενδεδεδιγμένο, γι' αυτό και δέν άποφύγαμε τήν καθυστέψησή του, αλλά και τις κακοτεχνίες, που θα άποφύγονταν αν ή προσπάθειά μας αυτή ενισχύονταν από ανάλογο με τó δικό μας ενδιαφέρον τών άρμοδιών του χωριού. Ο Γραμματέας της Κοινότητας κ. Π. Ποδηματάς, φορτωμένος και μ' άλλα καθήκοντα, έκανε ότι ήταν δυνατό σηκώνοντας τεράστιο βάρος.

Η πρώτη εξόρμηση του έράνου σέ μετρητά και υποσχέσεις δέν έφτανε τó εκατομμύριο και αν δέν υπήρχε ή «Νεβρόπολη» να θυμίζει τόν τιτάριο άγώνα μας και τις υποσχέσεις τών όσων υποσχέθηκαν με τις προσφορές στή μνήμη προσφιλών προσώπων, δέν θα ήταν δυνατό να ριζούμε ούτε τόν άδροφο.

Οι Σύλλογοι κύριο έσοδό τους έχουν τις συνδρομές τών μελών τους, τó χορδ και τις εκδρομές, έμεις έχουμε και τις συνδρομές της «Ν».

Η πρώτη πηγή δέν προσφέρει ούτε 15.000 τó χρόνο. Οι άλλες δυό, άνεξήγητα, όχι μόνο προσέφεραν λίγα τόν πρώτο καιρό, μα στα τελευταία χρόνια ήταν άρνητική ή προσφορά. Σ' αυτό φταίει, ίσως οι άψυχολόγητες ενέργειες όρισμένων μελών που μόνο για στείρα κριτική είναι αντί της δημιουργικής συμπαράστασης στή Δ. Σ. σέ σημείο αν δέν υπήρχε ή «Ν» δέν θα καλύπτονταν ούτε τó ένοίκιο του Γραφείου.

Από ένα πρόχειρο ύπολογισμό από τα βιβλία, που τηρούνταν σύμφωνα με τó καταστατικό, βγαίνει ότι διατέθηκαν για τó Π. Κ. 2.900.000 Παράλληλα τó Δ. Σ. δέν σταμάτησε τις συνεχείς ένοχλήσεις προς τήν πολιτεία, ή όποια όταν είδε τή σοβαρή δουλειά που γίνεται, δέν έμεινε άσυγκίνητη και κατά καιρούς με τις φροντίδες του γιατρού, πρόσφερε περι τó 3 ή 3,5 εκατομμύρια, με διαχειριστή τή Νομαρχία Καρδίτσας,

Τό Π. Κ. θ' άποτελέσει ένα φάρο πνευματικής, πολιτιστικής, ιστορικής και οικονομικής ανάπτυξης, όχι μόνο του χωριού, αλλά και της γύρω περιοχής άνακηρύσσοντας τó Μεσσηνικόλα κεφαλοχώρι, όπως ήταν παλιά, δε χρειάζεται να ποημε πολλά. Τα λέει ή δήλωση πέρσι του Νομάρχη κ. Παπασμύρη, ότι είναι τó μόνο χωριό της περιοχής που είδε σωστά τó τι πρέπει να κάνει για να βγει άπ' τó μαρασμό.

Μα τó έργο των Δ. Σ. των Συλλόγων και της Κοινότητας δέν σταματάει έδω. Οι συγχωριανοί μας, αν μέχρι τώρα δέν τó πρόσεξαν όσο έπρεπε, από δά και πέρα πρέπει να ένοχλήσουν τούς άρμόδιους για τήν αξιοποίησή του.

Η πολιτεία έκανε Έγυορ γείο Πολιτισμού και Έπιστημών, για τήν ανάπτυξη ιδιαίτερα της επαρχίας, έγγράφοντας στόν προϋπολογισμό του δισεκατομμύρια.

Έμεις δέν θα τούς ένοχλήσουμε για τήν ύποδομή. Τα βρίσκουν έτοιμα, μα θα αξιόσωμε τήν αξιοποίηση του Π. Κ. με τήν όργάνωση διαλέξεων που θα βοηθήσουν τούς χωριανούς μας να πάνων να σκέφτονται, όπως οι πατέρες μας, να συγχρωνιστούν με τούς παραγωγούς της Εύρώπης και όχι να μάς βαφτίσουν Εύρωπαίους κατ' όνομα;

Η αίθουσα του Π. Κ. περιμένει τόν γεωπόνο, τόν συνεταιριστή, τόν συνδικαλιστή, τόν επιστήμονα, να μάθει στούς χωριανούς μας, να σκέφτονται σύγχρονα, να ενεργουν σωστά, για τó δικό τους καλό.

Έγιναν πολλά για τó κρασί μας, να πάρει τήν όνομασία προελεύσεως. Κάτι λίγο χρειάζεται ακόμα. Πού έξαρτιάται από τούς ίδιους τούς χωριανούς μας. Κρίμα να χάνεται πολύτιμος χρόνος, όταν με λίγη προσπάθεια θα άνατείλουν καλύτερες μέρες, για ν' άνασάνει ό πάντα άδικημένος άγρότης.

Ο Ξενοφάς, τώρα που ό Τουρισμός πάει να γίνει τó έθνικό προϊόν, δέν πρέπει να μένει άδειος ούτε μα μέρα.

Η βιβλιοθήκη, με τα άρκετά βιβλία και τα επιτά της, πρέπει να ζητηθεί άπ' τήν πολιτεία να επανδρωθεί σωστά για να μπορεί να προσφέρει τó πολύπλευρο έργο της.

Πριν τελειώσω θεωρώ ύποχρέωση να εύχαριστήσω με όλους όσους προσέφεραν για τήν άνέγερση του Π. Κ. και ιδιαίτερα να τόνισω τήν συμβολή των πρωτεργατών που έδωσαν τόν καλύτερο έαυτό τους για να έπιτευχθεί

τó έργο αυτό, όπως είναι.

Ο γιατρός, έπίτιμος πρόεδρος του Συλλόγου κ. Κατσάκος, που δέν κουράστηκε ν' άνεβοκατεβαίνει στο χωριό, τήν Καρδίτσα, τα ύπουργεία και τούς Όργανισμούς, να πετύχει χρηματοδοτήσεις του έργου, να προωθήσει τις εργασίες του Κέντρου, να προλάβει κακοτεχνίες, να πετύχει παράταση έξωφλήσεως ληξιαρχείων ύποχρέσεων κλπ., με δικά του έξοδα κινήσεως.

Ο κ. Βασαρδάκης, που πρόθυμα συμπαραστάθηκε στή Δ. Σ. τόσο στο να πείσει τούς συγκενείς τών Βλατσαίους, όχι μόνον να παραχωρήσουν τó οικόπεδο, αλλά και να προσφέρει ό όλιος του Νάκος Βλάτσιος μεγάλο ποσό. Έπίσης στή δημιουργία των έράνων, όσο και στήν πρόθυμη προσφορά του, όσάκις του ζητήθηκε συμπάρσταση.

Ο κ. Πάνος Ποδηματάς και Γιώργος Κατσάκος που παρακολούθησαν από κοντά τις εργασίες του Π. Κ. διακινώντας όσα λεπτά στέλναμε από τήν Αθήνα.

Τα εκάστοτε Δ. Σ. του Συλλόγου της Αθήνας που με τήν όμοψυχία τους βοήθησαν θετικά να φθάσουμε στο τέλος των εργασιών του Π. Κ., καθώς και τούς Προέδρους της Καρδίτσας κ. κ. Τρ. Σφήμα και Άριστ. Φιλίππου.

Έπίσης τήν δωρεά εκπόνηση και μελέτη των σχεδίων των γυιών του κ. Χριστ. Σεργιέτη, Αρη και Δημήτρη, τόν μηχανολόγο κ. Κωστόπουλο, τήν παρακολούθηση του έργου από τούς μηχανικούς κ. κ. Άφους Κυρίτση, Κ. Κατσάκου, Άλκη Ζούκα.

Τήν γαλαντόμο χρηματική προσφορά των θεαμών πατριωτών μας, κληρονόμων Α. Βλάτσιου, που προσέφεραν και τó οικόπεδο. Τόν άθεράπευτο λάτρη του χωριού κ. Αναστάση Σβάρνα, από

τήν Αμερική, με τα συνεχεί έμβασμάτα του μέχρι σήμερα, τούς κ. κ. Βασαρδάκη Κ., Κατσάκο Θ., Λαδιά Γ., τών Αφών Παπαεργίου που προσέφεραν τα έπιπλα της βιβλιοθήκης, του Δημ. Γ. Καρασιώτου, τών Αφών Τάσιου και Θωμά Ίωακείμ, της χείρας του Τάσιου Μήτσιου, Μαίρης, της Ίφιγ. Σερέφογλου (Άλαμανή), τόν Κώστσιάνο, — χάρισε όλες τις μπαταρίες, — του Τάνη Μακρυνίκα που έκανε δωρεάν τήν ηλεκτρική έγκατάσταση, του Κώσ. Κλεφτάκη.

Έπίσης όλες τις κυρίες και δίδες και τούς νέους του χωριού που πρόθυμα ύπάκουαν στα προσκλητήρια της Όλγας συμπάρσταση, κ. Όλγας Θ. Σβάρνα για τόν καθαρισμό του Π. Κ. για τόν έξωραισμό των χώρων του.

Φυσικά και τήν κ. Όλγα Θ. Σβάρνα, που για να πετύχει οίκονομική τιμή για τα έξυλα των πατωμάτων, πήγε μέχρι τή Λάρισα, αλλά και οι ύποδείξεις της προς τούς τεχνίτες του Π. Κ. ήταν πάντα θετικές.

Έπίσης τούς νέους και νέες που μέχρι σήμερα προσέφεραν στή λειτουργία της Βιβλιοθήκης. Θα ζείταν παράλειψη αν δέν εύχαριστούσαμε για τήν συνεχή συμπαράσταση στή Νομαρχία Καρδίτσας του συγχωριανού μας κ. Άπ. Σταφυλά.

Τελειώνοντας εύχομαι τó Π. Κ. όχι μόνο να φωτίζει σάν πνευματικό φάρος της περιοχής, αλλά και να αποτελέσει πόλο έλξης για τήν τουριστική άνάπτυξη του χωριού μας.

ΤΑΒΕΡΝΑ - ΨΗΣΤΑΡΙΑ
Ο ΣΚΟΤΗΣ
Πλατεία Έλαιών
(Τέρμα Νέας Κηφισιάς)
Τηλ. 80.13.335
Αναλαμβάνουμε :
Χορούς, Γάμους
Βαπτίσια

ΣΤΕΙΛΑΤΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ
στη «Νεβρόπολη» ;
στο Σύλλογο του χωριού σας ;

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»,

Μηνιαία έκδοση Ένώσεως Μεσσηνολιτών. Στην ύπηρεσία των συμφερόντων του τόου Δήμου Νεβρόπολης Διευθυντής και Έπεύθυνος σύμφωνα με τó νόμο ΣΩΤ. Ι. ΑΔΑΜΟΣ Λυκούργου 10 — ΤΤ. 111
Έτήσιες συνδρομές δρχ.
Σύλλογοι — Όρ/μοι 1000
Ίδιωτών 300
Έπεύθυνος τυπογραφείου : Κώστας Δ. Σδρόλιας
Ίωαν. Δροσοπούλου 111 — Τηλ. 86 53 081, 86 40 403

ΟΚΤΩΒΡΗΣ

• ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ •

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Ευχάριστος ο Οκτώβριος στο πρώτο του 15ήμερο, με τις λιανικές και την κλωστή του βοήθησε να γίνει ο τρυγητός άνετα, ώστε τα σταφύλια να αποθηκευτούν στεγνά και με ικανοποιητικούς βαθμούς. Το δεύτερο 15ήμερο ο καιρός ήταν άστατος με όμίχλη και ύγρασία.

Από τον Γραμματέα της Κοινότητας ΠΑΝ. ΠΟΔΗΜΑΤΑ

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρδίτσας κ. Κλεόπας, ανταποκρινόμενος στην υπόσχεσή του που έδωσε στα εγκαίνια του Π. Κ. το 15 Αυγούστο, έστειλε και τοποθετήθηκε στην αίθουσα των διαλέξεων αυτού, μικροφωνική συσκευή, που αποτελείται από μικρόφωνο, ενισχυτή και δύο ήχια συνολικής αξίας 35.000 δρχ. Γι' αυτό το Κοινοτικό Συμβούλιο, οι Σύλλογοι των Μεσσηνολιτών Αθηνών και Καρδίτσας και οι κάτοικοι του χωριού μας ευχαριστούν θερμά τον Σεβασμιώτατο και εύχονται όπως ο Θεός, του δώσει δύναμη και υγεία για ποιμενάρχηση στην επισκοπή του. Τέτοιες δωρεές για το Π. Κ. πολλοί συγχωριανοί μας εκδήλωσαν την επιθυμία τους να προσφέρουν ένα αυτοτελές δωρο, για το εξοπλισμό του. Σαν τέτοιο μπορεί να είναι καθίσματα για την αίθουσα, μία σκηνή θεατρικών παραστάσεων λυομένη, ένα ψυγείο, ένα υδροψήκτη κλπ.

Διήρχε χώρος στη «Ν» γιατί τις σελίδες της τις κάλυψαν πώς ο Θεοδωράκης πήρε το βραβείο Λένιν κλπ. Και ενώ αυτά πέρασαν στην εφημερίδα του Σεπτεμβρίου, εκτός που όλα τα κείμενά μου δεν διαβάζονταν από πάρα πολλά σφάλματα και λάθη, περιέκριναν τα κείμενα και κυρίως το «Μεταθέσεις» που απορρίπτον τον Χρήστο Κολομπίτσο, που τον έκαναν Καρμπάτσο, και «Σεραφείμ Τσιτσάς», έτσι ώστε να μην εκφράζουν εκείνο που εγώ έγραφα. Όλα τα παραπάνω τα γράφω σαν έγγραφη διαμαρτυρία, αφού οι άπλες και οι προφορικές δεν εισακουόνται και δεν αλλάζουν την κατάσταση. Εκτός αν όλα αυτά είναι πρόκληση για να σταματήσω να γράφω στη «Ν», και θα με κάνουν τη μεγαλύτερη χάρη αν με ποδν να διακόψω να γράφω στην «Εφημερίδα».

Προσφορές.

Συνεχιζόμενων των προσφορών για την επέκταση του Νεκροταφείου και την ανακαίνιση του Κοιμητηρίου αυτού, πρόσφεραν οι Άφοι Βασιλείου Μηλίτη, Λάμπρος και Ίωάννης δρχ. 20.000. Επίσης ο Αναστάσιος Αντ. Σβάβρας μας έστειλε απ' την Αμερική 60 δολάρια. Τα χρήματα καταθέτονται στην Εθνική Τράπεζα και στον λ/σμδ αυτής 624351. Οι προσφορές συνεχίζονται.

Ο ΤΡΥΓΟΣ

Όπως είπαμε ο τρύγος τελείωσε στις 15 Οκτωβρίου και παραδόθηκαν στο Οίνοποιείο της Ένώσεως Συνεταιρισμών Καρδίτσας 500 τόνοι κοινά σταφύλια, 500 τόνοι Μαύρο Μεσσηνικόλα και 500 τόνοι, ίσως και περισσότερα μπήκαν στις δεξαμενές των παραγωγών, για άτομική τους επεξεργασία. Η Ένωση πλήρωσε τα κοινά σταφύλια 16 δραχμές το κιλό, και τα μαύρα Μεσσηνικόλα 20 δραχμές, πήραν δε οι χωριανοί μας στο σύνολο 18.000.000 δραχμές περίπου τις οποίες πλήρωσε κλημάκιο της ΑΤΕ που ήλθε γι' αυτό στο χωριό μας και όπως ξαναγράψαμε, φέτος η παραγωγή ήταν πολύ ικανοποιητική.

Για το Πνευματικό Κέντρο

Το Νομαρχιακό Ταμείο Καρδίτσας με συμπληρωματική του απόφαση, επιδοτεί την Κοινότητά μας, με δραχμές 1.000.000, χρήματα που καθυστερούσε από το 1982, για την εξόφληση άνειλημένων υποχρεώσεων του Πνευματικού Κέντρου και την κατασκευή του Κιλικείου στο ισόγειο αυτού. Έτσι ο εργολάβος Δημήτριος Π. Μηλίτης, με το συνεργείο του, άρχισε την κατασκευή του, οι δε Άφοι Μανώλη θα πρέπει σύντομα να περατώσουν τις εγκαταστάσεις θερμάνσεως για να πάρουν το υπόλοιπο που έχουν να λάβουν, εκ 350.000 δραχμών.

Συντήρηση ούρητριών

Για την συντήρηση των κοινοχρήστων ούρητριών, το Π. Κ. επιδοτεί την Κοινότητά μας με δραχμές 50.000. Οι εν λόγω εργασίες ανατέθηκαν στον Φάνη Πανάγο.

Πότιστρα στη θέση Λούκα

Με 250.000 δραχμές επιδοτείται η Κοινότητά μας, από το Πρόγραμμα βελτιώσεων βοσκοτόπων της Δ/σεως Γεωργίας Καρδίτσας. Το ποσό τουτο θα διατεθεί για την κατασκευή μιας ποτίστρας ζώων, στη θέση «Απόσκια», και στην τοποθεσία «Λούκα» όπου υπάρχει πηγή νερού.

Ηλεκτροδότηση και υδροδότηση του Γυμναστηρίου

Υστερα από αλληλογραφία του Ν. Ταμείου Καρδίτσας, με την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, συγκατατέθηκε η δεύτερη, όπως διατεθεί ποσό δραχμών 1.200.000, εξ εκείνων που πλεόναν απ' την κατασκευή άλλων γηπέδων στην περιοχή Καρδίτσας, και ήταν για επιστροφή, για την ηλεκτροδότηση των αποδυτηρίων του Γυμναστηρίου Μεσσηνικόλα, προϋπολογισμού δαπάνης δραχμών 600.000 και για την υδροδότηση αυτών, μελέτης δραχμών 600.000. Οι εργασίες θα αρχίσουν σύντομα.

Ταχύριμη εκπαίδευση κοριτσιών

Είκοσι ημέρες εκπαιδεύτηκαν, είκοσι περίπου κορίτσια του χωριού μας, από την ειδική δασκάλα Άγγελα Δάλλα, που έστειλε η Δ/ση Γεωργίας Καρδίτσας στην εκμάθηση κοφτών κεντημάτων. Η διδασκαλία έγινε στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου, με πλήρη επιτυχία.

Η Βιβλιοθήκη

Όλο και πλουτίζεται η βιβλιοθήκη του χωριού μας, με βιβλία που προσφέρουν διάφοροι συγχωριανοί και φίλοι μας από διάφορα διαμερίσματα της Χώρας, αλλά και το Υπουργείο Πολιτισμού και Επιστημών μας παραγγέλει τελευταίως, να παραλάβουμε απ' την αποθήκη του 40 τόμους βιβλίων διαφόρων κατηγοριών, προς τοτο εξουσιοδοτήθηκε και ανέλαβε ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσσηνολιτών κ. Σωτήριος Αδάμος.

Εξοπλισμός του Πνευματικού Κέντρου

Όπως γράψαμε και σε προηγούμενο φύλλο της «Νεβροπόλης», ο αγαπητός μας συμπολίτης Δημήτριος Αναστασίου Μπουμπουλίδης κάτοικος Βόλου, προσέφερε δωρεάν μία τηλεόραση Φίλιπς συμπολίτης Δημήτριος Αναστασίου Μπουμπουλίδης κάτοικος Βόλου, προσέφερε δωρεάν μία τηλεόραση Φίλιπς για το Πνευματικό Κέντρο.

28η Οκτωβρίου

Με μεγαλοπρέπεια γιορτάστηκε η Εθνική Γιορτή της 28 Οκτωβρίου. Σύμφωνα με το καταρτισθέν πρόγραμμα από τον Πρόεδρο της Κοινότητας και τη συμβολή των Σχολείων. Φωταγώγηση Δημοσίων καταστημάτων, κωδωνοκρουσίες, χαρμόσυνο ζύπνημα με εθνικά άσματα, εκκλησιασμούς, παρελαση, ποιήματα, σκέτες και εθνικοί χοροί στην κεντρική πλατεία. Δοξολογία στον ένορικό Ναό, επίκαιρος όμιλία από τον Δ/θυντή του Δημοτικού Σχολείου κ. Παναγιώτη Λουλουμάκη, επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο των πεσόντων, και δεξίωση των κατοίκων στο κοινοτικό κατάστημα ήταν τα κύρια χαρακτηριστικά της γιορτής.

Το παράπονό μου

Πολλές φορές διαμαρτυρήθηκα στη διεύθυνση της εφημερίδας μου, ότι δεν δέχομαι να αλλοιώνουν ή να περικόπτουν τα κείμενά μου, χωρίς τουλάχιστον να έρωτηθώ. Πιο έστονη ήταν η διαμαρτυρία μου τον μήνα Μάιο, που έστειλα γι' δημοσίευση επιστολές αυτών που επισκέφθηκαν το χωριό μας και παρέμειναν στον Ξεώνα τις ημέρες το Πάσχα. Με τις επιστολές τους οι φιλοξενοούμενοι εξέφραζαν τον θαυμασμό τους για το Π.Κ., για το χωριό μας, και γενικότερα για την γύρω περιοχή μας που την εύρισκαν μία απ' τις καλύτερες της Ελλάδας. Για τις εν λόγω επιστολές δεν

Από την ανταπόκριση του γραμματέα πληροφορηθήκαμε ότι πέθανε ο συγχωριανός μας Ηγούμενος της Μονής Διονυσίου Άγ. Όρους Γαβριήλ Καζάσης (Διονησιάτης). Στο επόμενο φύλλο θα γράψουμε στη «Ν» για τη ζωή και τη δράση του.

Για τα παράπονα του γραμματέα, θα γράψουμε στο άλλο φύλλο της «Ν».

Επιτυχόντες στα Α. Ε. Ι. (συμπληρωματικά)

Στη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία Αθηνών εισάγεται η Μαρία Αλεξ. Παϊζάνου και στη Φιλοσοφική Σχολή Θεσσαλονίκης εισάγεται 38η κατά σειρά επιτυχίας η Άγγελική Β. Μητίσιου. Τις συχαίρουμε και τις ευχόμαστε πάντα με άριστα.

Διόρθωση προηγούμενων

Στο προηγούμενο φύλλο της «Ν», δημοσιεύσαμε ότι ο Απόστολος Βαλάφας πρόσφερε δρχ. 20.000 στη μνήμη του Παναγιώτου Σαρρή, το όρθο είναι ότι ο Απόστολος Βαλάφας πρόσφερε δρχ. 10.000 και η Θεοδώρα Άν. Σαρρή μητέρα του άποβίωσαντος πρόσφερε άλλες 10.000 δρχ.

Μας έστειλαν τη συνδρομή τους

Όπως γίνεται πάντα, δημοσιεύουμε τα ονόματα των συνδρομητών με τα ποσά που μας έστειλαν για την «Νεβροπόλη».

Αρχίζουμε με τα ονόματα αυτών που η προσφορά τους είναι συγκινητική και τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα, ευχόμενοι όπως το παράδειγμα τους μιμηθούν και άλλοι για να βοηθήσουν τους λίγους που προσπαθούν.

Table with 3 columns: Name, Amount, and Total. Lists donors like Αδάμου Γ. Άγλαία (1.000), Αντωνάκη Εύτυχία (500), Χαλκιάς Εδθ., Μεσσηνικόλα (500), Ζαφείρης Ίωάννης (500), Αναγνώστου Χαρίλαος (500), Παπαϊωάννου Χρ. Σωτήρ. (500), Ποδηματζής Άγγελος (500), Κατοίκος Ήλ. Σωτήρης (500), Μαλισπούλου Έλένη Καρδίτσα (500), Φαμίση-Καπέκα Άγγελική Καλαμπάκα (500), Ψημμένου Βασ. Εύτυχία (500), Γούσιος Βασίλειος (400), Ιωακείμ Χρ. Σωτήρης (300), Λιάπης Ματθ. Χρίστος (300), Πατζάνος Κων. (300), Κοντούλης Θωμ., Μορφοβούνι (300), Τζίφος Θωμάς, Κέρκυρα (300), Κουτσουλάμπρος Λάμπρος (300), Λάρισα.

Ο Νικόλαος Ζαφείρης πρόσφερε δρχ. 60.000 για την συντήρηση της εκκλησίας της Ένορίας μας, σαν τάμα για την υγεία αυτού, της συζύγου του και των παιδιών του.

Ο Βασίλειος Δημ. Γώγος κάτοικος Βόλου, σιδηροδρομικός συνταξιούχος, πρόσφερε στην εκκλησία της ένορίας μας για την αγιογράφηση της δρχ. 6.000 στη μνήμη των γονέων του Δημητρίου και Έλένης και του γαμπρού του Δημ. Καλαμπόκα.

Ο Κων/νος Ν. Βασσαράνης τ. βουλευτής πρόσφερε για το Π. Κ. δρχ. 2.000 αντί στεφάνου στη μνήμη του Βασιλείου Ίωάν. Μηλίτη.

Γεννήσεις

Η Τζένη, θυγατέρα Ν. Ζαφείρη γεννήσε αγόρι. Η Φωτεινή Χρ. Καλαμπόκα σύζ. Ταχυδρ. ύπαλλήλου του Ταχ. Γραφείου Μεσσηνικόλα γεννήσε αγόρι. Η Ίωάννα Βασ. Μαλαμίτση γεννήσε στη Λάρισα αγόρι. Επίσης αγόρι γεννήσε στην Αθήνα η Άλίκη Εύαγγ. Ποδηματζή. Η Μεταξία Στ. Γκίκα γεννήσε στη Δράμα αγόρι.

Τους ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να τους ζήσουν.

Γάμοι

Παντρεύτηκε η Σταυρούλα Τσιώλη με τον Δημήτριο Γερά κάτοικο Καρδίτσας. Ο Περικλής Αθ. Ζαφείρης με τη Βασιλική Καλύβα κάτοικο Κρουνηρίου. Τους ευχόμαστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

Θάνατοι

Πέθανε στην Αθήνα όπου νοσηλεύονταν και κηδεύτηκε στο χωριό μας η Έλευθερία σύζυγ. Άριστιπ. Αντωνούλα έτών 43.

Πέθανε στη Λάρισα όπου νοσηλεύονταν και κηδεύτηκε στο χωριό μας ο Βασίλειος Ι. Μηλίτης έτών 76.

Πέθανε στο χωριό μας η Σπυριδούλα Πολυχρόνη Φιλίππου έτών 46.

Τέλος πέθανε στο Άγιο Όρος ο Ηγούμενος Πάτερ Γαβριήλ Διονησιάτης (Καζάσης) έτών 96.

Τους οικείους της συλλυπούμαστε. Π. Π.